

**Основные причины участия
региональных и федеральных медицинских организаций в реализации
мероприятий федерального проекта «Оптимальная для восстановления
здоровья медицинская реабилитация»**

1. Медицинские организации, находящиеся в подчинении органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья:

- высокий уровень заболеваемости отдельными заболеваниями среди взрослых и детей, в первую очередь, заболеваний системы кровообращения, нервной системы, костно-мышечной системы и соединительной ткани, органов дыхания, злокачественных новообразований, травм, и, соответственно, рост показателей временной нетрудоспособности и первичной инвалидизации у населения;
- процесс естественной убыли населения в большинстве регионов с преобладанием демографического старения, требующего проведения комплексной медицинской реабилитации по различным профилям;
- увеличение запроса граждан на оказание медицинской помощи по медицинской реабилитации с целью улучшения качества жизни, максимальной интеграции в общество, восстановления профессиональных навыков у пациентов с нарушением функционирования;
- несоответствие медицинских организаций регионального подчинения в полной мере порядкам № 788н и 878н в части их укомплектованности медицинскими кадрами и оборудованием;
- высокий износ имеющегося оборудования и его устаревание и несоответствие современным требованиям (наличие биологической обратной связи, технологий виртуальной реальности и т.д.)¹;
- и отсутствием средств в региональных бюджетах на закупку дорогостоящего реабилитационного оборудования;
- необходимость оказания медицинской помощи по медицинской реабилитации участникам Специальной военной операции на Украине в целях их адаптации и социализации в гражданском обществе и т.д.

¹ Так, например, в Амурской области коэффициент оснащения реабилитационным оборудованием на всех этапах медицинской реабилитации составляет от 0,3 % до 34 %, процент износа оборудования 85 %, срок эксплуатации оборудования 12 – 14 лет. В Волгоградской области процент износа медицинского оборудования, имеющегося в отделениях медицинской реабилитации, развернутых на базе медицинских организаций, подведомственных комитету здравоохранения Волгоградской области, составляет 65,1 %.

2. Федеральные медицинские организации:

- высокая востребованность отделений медицинской реабилитации у пациентов, в том числе у жителей субъектов Российской Федерации, на территории которых расположена медицинская организация;
- появление нового контингента пациентов, нуждающихся в проведении медицинской реабилитации (участники Специальной военной операции на Украине²);
- повышение доступности специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи, а также помощи по медицинской реабилитации, оказываемой в рамках базовой программы ОМС для граждан, оказываемой высококвалифицированными специалистами;
- улучшение качества оказания медицинской помощи по профилю «медицинская реабилитация»;
- создание эффективных мультидисциплинарных команд и обеспечение профессиональной переподготовки медицинских работников;
- увеличение доли случаев оказания медицинской по реабилитации от числа случаев, предусмотренных объемами оказания медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования;
- отсутствие современного медицинского оборудования (изделий), необходимых в том числе для разработки и внедрения инновационных технологий реабилитационной направленности;
- отсутствие (недостаточность) средств для приобретения медицинского оборудования (изделий);
- необходимость дооснащения отделений реабилитации в соответствии с принятыми порядками № 788 н и 878н;
- высокий износ медицинского оборудования (изделий).

² Учитывая особенности современных боевых повреждений, характеризующихся высокой тяжестью и необходимостью длительного этапного лечения (в том числе хирургического) и длительной многокомпонентной медицинской реабилитации.